
Р Е Ц Е Н З И Я
на

научните трудове на д-р ЛЮБОМИР ЦВЕТАНОВ БЕШЕВ, дм -

кандидат в конкурс за „доцент по сърдечно-съдова хирургия,

/03.01.49/ към клиниката по съдова хирургия на

УМБАЛ “Георги Странски“- гр. Плевен

Конкурсът за „ДОЦЕНТ“ по сърдечно-съдова хирургия е

обявен в ДВ бр. 7 от 2014 г. за нуждите на УМБАЛ “Георги

Странски“ – гр. Плевен по научна специалост „сърдечно- съдова

хирургия”.

Д-р Любомир Бешев, дм е единствен кандидат в този конкурс.

Д-р Любомир Бешев е роден на 26.09.1953 г. в гр. Плевен.

През 1979 година завършва Медицинския факултет към Медицинска

академия – гр. София със специалност “Медицина“. Последователно

придобива специалност „Хирурия“ през 1984 г. и специалност

„Съдова хирургия“ през 1996 година. През 2012 година става

носител на образователната и научна степен „доктор“ по научната

специалност „сърдечно-съдова хирургия“. Професионалната му

кариера започва през 1979 г. в гр. Никопол, където е назначен като

лекар – ординатор в отделението по обща хирургия на Районната

болница. От 1980 до 1985 г. работи във ВМИ – гр. Плевен, Катедра

Хирургия. От 1981 до 1985 г. последователно е заемал длъжностите

асистент и старши асистент. От 1986 г. до настоящия момент заема

длъжността „завеждащ отделение по съдова хиругия” – главен

асистент, към Катедрата по хирургия на УМБАЛ – гр. Плевен. Д-р

Бешев владее руски език и английски език.
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АНАЛИЗ

на

научните трудове на д-р Любомир Цветанов Бешев, дм

Д-р Бешев участва в конкурса за ДОЦЕНТ  за нуждите на

клиниката по съдова хирургия на УМБАЛ ”Георги Странски”- гр.

Плевен със 79 научни разработки, от които 28 реферирани

публикации с книгопис в медицински научни списания и сборници,

от които 4 в чужбина и 24 в РБългария. Останалите 51 научни

разработки представляват научни доклади. От тях 42 са докладвани

на различни научни форуми у нас, а 10 - в чужбина. Отбелязаните

цитирания са 11 броя с общ импакт фактор на публикациите 14.277.

Д-р Бешев е първи автор в 19 статии, в 2 /две/ е втори автор, а

в останалите 7 - трети или следващ автор. В представените общо 51

научни доклади, д-р Бешев е първи автор на 25 от тях.

Научните трудове на д-р Бешев са в областта на общата съдова

патология, хирургичните и ендоваскуларни методи за лечение на

съдовите заболявания. Те могат да се обособят в следните основни

направления:

1. Оперативно лечение при късни компликации след

реконструкции на аорто-илиачен сегмент с изработване на

алгоритъм на поведение при диагностиката и лечението им.

2. За първи път в България се разработва проблемът за

етиологията, епидемиологията, диагностиката и лечението на

късните протезни инфекции.

3. Анализ на причините за възникване, клиничната изява, както и

възможностите за оперативно лечение на пациенти с късни

тромбози след реконструкции на аорто-илиачен сегмент.
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4. Анализ на диагностичните методи и хирургичен подход при

лечението на дисталните и проксималните анастомотични

аневризми след артериални реконструкции.

5. Ендоваскуларно и хибридно лечение на симултанни лезии в

илио-феморален и феморо-поплитеален сегмент, както и

възможностите за изпълнение на същия тип процедури при

реоперации в посочените сегменти.

6. Разработван е проблемът за приложението на

ендоваскуларните методи при лечението на тромбозирали

реконструкции във феморо-поплитеалния сегмент.

7. Проучвания върху острата артериална недостатъчност на

крайниците, дължащи се на тромбози, емболии или

травматизъм.

8. Проучена е клиничната и фармако-икономическата

ефективност на цефтриаксон, цефамандол и цефазолин като

антибактериални средства за профилактика на постоперативни

раневи инфекции при пациенти, подлежащи на артериални

реконструкции.

9. Проучвания върху етиологията на инфекциите на диабетното

ходило.

10.За първи път в България е направен анализ на етиологичната

структура на инфекциите на рани при пациенти с хронична

артериална недостатъчност на крайниците за десетгодишен

период.

ОЦЕНКА

на преподавателската дейност на д-р Бешев

Д-р Бешев участва в провеждането на пълен курс практически

упражнения от учебната 2001/2002 година досега. Д-р Бешев е и

лектор по съдова хирургия на студенти по медицина (АЕО и БЕО).
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Участвал е в разработването на учебни програми по съдова

хирургия. Неговите лекции по преподаваната дисциплина са

посветени на 4 /четири/ основни тематики:

 Остра артериална недостатъчност

 Хронична артериална недостатъчност

 Остра венозна недостатъчност

 Хронична венозна недостатъчност и лимфедем

Д-р Бешев участва и в провеждането на семестриални и държавни

изпити по хирургически болести на студенти (АЕО и БЕО).

От учебната 2008/2009 д-р Бешев е ръководител на кръжока по

съдова хирургия. Кръжочниците са участвали в провеждане на

теоретични занимания, свързани с въведение и основни принципи в

съдовата хирургия и практически занятия съвместно с катедра

„Анатомия“ за отработване на хирургични техники и видове достъпи

в съдовата хирургия. Кръжочниците имат участия в 12 публикации в

български списания, 2 публикации в чуждестранни списания, 12

научни прояви в България и 3 участия в международни научни

форуми /Германия и Република Хърватска/. Осъществявани са и

съвместни разработки, касаещи проблемите на диабетното ходило и

хирургичните инфекции със студенти от кръжоците по обща

хирургия и по микробиология.

АВТОРСКА СПРАВКА

за членство в научни дружества и участие в редколегии

на д-р Любомир Цветанов Бешев, дм

Членство в научни дружества в България:

 Българско национално дружество по ангиология и съдова

хирургия – от 1997 година
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Членство в научни дружества в чужбина:

 Еuropean Society for Vascular  Surgery – от 2001 г.

Участие в редколегии:

 Член на Управителния съвет на Българското национално

дружество по ангиология и съдова хирургия – от 2001 г.

 Член на редакционния съвет на списание „Ангиология и

съдова хирургия“, официален орган на Българското

национално дружество по ангиология и съдова хирургия – от

2001 г.

Д-р Бешев е участвал в организирането и провеждането на Третия

конгрес на Балканското дружество по ангиология и съдова хирургия

в гр. Плевен, 24 – 27 Октомври, 1996 год.

Д-р Бешев е участвал като гост лектор в провеждането на:

 Международен конгрес „Медицина в ежедневната практика“

14 - 15 юни, 2008, гр. Варна, с доклад на тема „Хронична

венозна недостатъчност – често срещана и недостатъчно

лекувана“.

 Bulgarian endovascular course, 26 - 27 ноември, 2010, МБАЛ

„Токуда Болница София“ с доклад на тема „Ендоваскуларни

техники в арсенала на риду-хирургията“.

 Практически курс „Съдов достъп до магистрални съдове на

долни крайници и видове реконструкции“, 29 - 30 юни, 2011 г.,

Медицински Университет гр. Плевен, под егидата на

Българско национално дружество по ангиология и съдова

хирургия; в този курс д-р Бешев е участвал с лекция на тема

„Лечение на оклузивни заболявания в областта на феморо-

поплитеален сегмент“.
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ЗАКЛЮЧЕНИЕ

През годините д-р Бешев се е формирал като изключителен

професионалист, лекар - съдов хирург, който владее в пълен обем

реконструктивните съдово - хирургични интервенции. Предвид

неговата висока квалификация като практически опит и научни

знания, а също така и успешната му кариера на ръководител на

отделение по съдова хирургия от 1986 г., считам, че кандидатурата

на д-р Бешев за „доцент“ за нуждите на клиниката по съдова

хирургия и ангиология на УМБАЛ „Г.Странски”- гр. Плевен е

изключително подходяща и отговаря напълно на изискванията. В

допълнение, с участието си в ръководните органи на Българското

национално Дружество по съдова хирургия, по ендоваскуларна

хирургия и ангиология, д-р Бешев проявява висока обществена

активност, с което допринася за развитието и утвърждаването на

научната специалност „съдова хирургия” в Р България.

В заключение, предвид професионалните качества,

преподавателския опит и задълбочените научни трудове на

кандидата, препоръчвам на уважаемите членове на Научното Жури

да гласуват положително за заемане на академичната длъжност

„доцент“ за нуждите на клиниката по съдова хирургия и ангиология

при УМБАЛ „Георги Странски“ – гр. Плевен от д-р Любомир

Цветанов Бешев.

25.11.2014 г. Рецензент:

гр. София /доц. д-р Боян Баев, дм/


